

接种疫苗后发烧多是正常现象

如发热症状很快出现,或因呼吸道感染所致,应尽快就诊

本报6月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 曹铮 郭艳)日前,记者从淄博某医院了解到,近日医院门诊上接到几名儿童,称接种疫苗后出现发热情况,家长误以为是接种反应,所以擅自给孩子服药,结果对病

情没有起到任何帮助。据医生介绍,夏季天气变化大,在疫苗接种时要格外注意。

据张店区二院预防保健科主任翟志霞介绍,受天气因素的影响,儿童接种疫苗后出现发热情况,在夏天发生的要比冬天

多。原因是夏季天气比较闷热、潮湿,儿童容易发生呼吸道感染,部分患儿早期容易被忽略,加上接种疫苗的免疫刺激,发热症状往往很快出现,所以家长不要误以为是接种反应,就擅自给小孩服药。

“应该带孩子到正规医疗单位就诊,排除接种反应外的感染情况。建议家长在给孩子接种疫苗前,如果发现孩子有乏力、腹泻等情况时,最好咨询接种门诊工作人员的意见后再做决定。”翟志霞说。

相关链接

空腹饥饿时 暂缓接种疫苗

疾控部门工作人员表示,儿童接种疫苗时有各种禁忌,要根据不同体质选择接种还是暂缓。“患有皮炎、化脓性皮肤病、严重湿疹的儿童不宜接种,体温超过37.5℃,有腋下或淋巴结肿大的儿童不宜接种,患有严重心、肝、肾疾病和活动型结核病的儿童不宜接种;严重营养不良、严重佝偻病、先天性免疫缺陷的儿童不宜接种;有哮喘、荨麻疹等过敏体质的儿童不宜接种。”工作人员表示,“同时,当孩子发生腹泻时,须暂缓接种;感冒、低热等一般性疾病视情况可暂缓接种;空腹饥饿时不宜预防接种。”

工作人员强调,接种前将孩子相关病史告诉医生,方便医生决定。同时,接种疫苗一定要选择正规医疗机构,不要自行接种。

家门口 看专家

27日,淄矿集团中心医院联合省千佛山医院举行内分泌、糖尿病大型义诊活动,为当地群众在家门口提供实实在在的省级专家医疗服务。

据了解,当日共为90余名市民提供了相关治疗、预防及健康指导,现场并为患者测血压、测血糖及营养咨询,发放健康资料500余份。

本报通讯员 张芹 摄影报道



口腔医院志愿者捐造血干细胞

医院已有50余人血样录入“中华骨髓库”

本报6月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳)淄博口腔医院近日在医院内发起了“关于争做造血干细胞捐献志愿者”的倡议活动,全院共有8名志愿者报名参加了造血干细胞捐献活动。据了解,医院自

2013年以来组织医护人员进行造血干细胞血样采集,截至目前,共有50余名白衣天使的血样被采集录入“中华骨髓库”。

据了解,造血干细胞移植可治疗恶性血液病,部分恶性肿瘤,部分遗传性疾病

等75种致死性疾病。所谓造血干细胞移植,就是通过静脉输注造血干细胞,重建患者正常造血与免疫系统,从而治疗一系列疾病的治疗方法,目前已被广泛应用于血液系统疾病的治疗。因为只需抽取3至6毫升血样,就

能成为一名捐献造血干细胞志愿者,如果配对成功,只需捐出50至100毫升含有造血干细胞的血浆,就能挽救一个人的生命,且对捐献者身体无影响,所以医院也希望有更多市民积极参与此项公益事业。

张店区拉网检查餐饮具集中消毒

饭店整改不力将被吊销执照

本报6月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 于丽娜 赵强)据了解,张店区卫生局卫生监督所近日组织召开了全区餐饮具集中消毒单位专项整治工作部署会议,辖区内取得工商营业执照的9家餐饮具集中消毒单位负责人参加了会议。

会上下发了《张店区餐饮具集中消毒单位卫生专项整治方案》和《餐饮具集中消毒相关法律法规汇编》,并定于6月下旬至8月集中开展餐饮具集中消毒单位专项整治

活动,届时,卫生监督部门将开展拉网式监督检查和卫生监督抽检工作,对存在问题的单位,责令限期整改;对抽检不合格的,依法给予行政处罚;对拒不整改或整改不到位的,及时通报工商行政管理部门和食品药品监管部门,建议吊销工商营业执照,依法予以取缔,并要求餐饮服务单位不得使用不合格企业产品;对整改达不到要求的,一律在卫生监督网站公示;对涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。



执法人员对餐饮机构进行检查(资料片)。

市一院举办 造口病友联谊会

本报6月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 程方)近日,“阳光之家”造口病友联谊会在市第一医院举办,10余名新老造口病友及家属参加。

造口病主要是指针对直肠、膀胱病变(如直肠癌、膀胱癌、肠梗阻等)的病患,市第一医院首位国际伤口造口治疗师陈友凤首先向造口病友及家属详细讲解了造口用品的选择、造口护理技巧等内容。患者和家属针对日常造口护理中常见的问题与造口治疗师进行现场交流互动。据了解,该活动以后将在医院制度化定期开展,同时医院从7月份开始每周五开设造口咨询门诊,为造口病友搭建学习交流的平台。

张店中医院开展 安全生产月活动

本报6月29日(记者 樊伟宏 通讯员 孙艺萌)据了解,张店区中医院近日开展安全生产月活动。

医院总务科全员上岗,牵头各职能部门每天对全院各项安全生产工作进行督导检查,深入医院各个位点,加强重点要害部门的检查整治,对仓库、财务室、氧气站等重点要害部位按要求落实人防、物防、技防等安全防范措施。对消防设施、放射源、医疗设备等严格检查相关制度和人员资质到岗情况。检查期间,实行日检查、日督导、日讲评、日总结的工作方法,对于查出的各类问题采取现场整改和限期整改的措施,将隐患消除在萌芽状态,确保医院不发生重大安全事故。

市五院一项成果 获科技进步二等奖

本报6月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 田伟 孙秀珍)近日,由市五院一级主任医师、心理学博士路英智主研的科研课题《森田疗法治疗焦虑症和抑郁症的预测因子及脑电生理实验研究》,经淄博市科学技术奖评审委员会评审,获2013年度淄博市科技进步二等奖。

据了解,焦虑症和抑郁症是精神科门诊和心理咨询中常见疾病。随着社会快速发展和压力的增大,对焦虑症和抑郁症的研究显得尤其重要。本研究课题不仅可以客观评定焦虑症和抑郁症患者的疾病程度及森田疗法的治疗效果,还可以协助焦虑症和抑郁症进行临床诊断和鉴别诊断,脑电生理学指标的临床应用价值将得到进一步推广。

张店区医院 慰问困难村民

本报6月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 徐海清)自张店区开展“三包双联”活动以来,张店区人民医院就与马尚镇张兑村结成了帮扶对子。医院定期组织专家前往张兑村为村民义诊查体,帮扶困难村民。

为把党的群众路线教育实践落到实处,28日上午,张店区人民医院工会主席孙兆行代表医院前往张兑村看望部分老党员和困难村民,向他们送上医院的问候、祝福和关怀。